



## Покорить, сломить Россию никому не удастся

Послесловие к празднику

### СТРАНА ГЕРОЕВ

9 декабря в России отмечается памятная дата – День Героев. Памятная дата «День Героев Отечества» была установлена Государственной Думой 26 января 2007 года, и в пояснительной записке к законопроекту говорилось, что «мы не только отдаем дань памяти героическим предкам, но и чествуем ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы». Там же было указано, что новая памятная дата будет способствовать «формированию в обществе идеалов самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству».

Исторически памятная дата восходит к отмечавшемуся еще в дореволюционной России 9 декабря (по новому стилю) Дню георгиевских кавалеров. Разумеется, в истории дореволюционной России и, особенно, в истории СССР есть события, наполненные героизмом, которые могли бы стать прологом для Дня Героев, но в 2007 году просоветские настроения и в народе, и, тем более, среди власти, были не так широко представлены, как сейчас. Скорее, со стороны власти с ними велась тогда серьезная борьба, поэтому было маловероятно, чтобы какой-то новый праздник или памятная дата совпали с советскими. Уже было отлично то, что нам удалось сохранить в качестве официальных праздничных дней 23 февраля, 8 марта и 9 мая.

В России и уж тем более в СССР к героям было всегда особое отношение. Страна нуждалась в героях всю свою историю. Россия и СССР никогда не вели захватнических войн, не были колонизаторами. Но проблема в том, что, обладая такими огромными территориями, мы не хотели быть и не были колонией. А у Запада на это счет было, да и есть, совершенно другое представление. Поэтому всю нашу историю нам приходилось отбиваться от внешних врагов, раз за разом приходивших на нашу землю.

И герои нашу страну никогда не подвели. Ни в Отечественную войну 1812 года, когда сопротивление армии объединенной Европы под командованием Наполеона приняло всенародный характер. А после триумфального завершения войны в России не было еще почти сорок лет даже отменено крепостное право. Не подвели герои России и в Первую мировую войну, хотя, на мой взгляд, эта война была бессмысленной империалистической бойней, в которой в стратегической перспективе проиграли все. И в конечном итоге унижение, которому подвергли страны – формальные победители – Германию, привело к появлению там фашизма. Разве что Россия вытнула после Первой мировой войны счастливый билет в виде Великой Октябрьской социалистической революции, резко толкнувшей нашу страну вперед и вверх на первые позиции в мире.

Примером массовой героизма стала так называемая «Гражданская война» – я говорю так называемая, потому что со стороны большевиков это была народная война, а с противоположной стороны мы столкнулись с интервенцией всё той же объединенной Европы. Казалось бы, после нескольких лет Первой мировой войны люди, уставшие от войны, совершили Революцию во имя мира. И тем не менее народ отчаянно и героически защищал свою молодую республику.

И, конечно, самым массовым, самым ярким примером героизма в истории человечества стала Великая Отечественная война.

**Мы все добудем, пойдем и откроем:  
Холодный полюс и свод голубой.  
Когда страна быть прикажет герою,  
У нас героем становится любой.**

Эта замечательная песня композитора Исаака Дунаевского на стихи Лебедева-Кумача получила массовую известность в 1934 году и называлась совсем мирно: «Марш веселых ребят». Но оказалось, когда прозвучала другая, самая великая, на мой взгляд, песня в истории человечества – «Вставай, страна огромная», что это не просто красивая фраза – это мощный призыв к самоотверженному подвигу всего народа. Действительно, героизм в Великой Отечественной войне принял массовый характер – и на фронте, и в тылу. Мне кажется, нашу страну в целом можно было смело назвать героической.

И уж тут снова наши герои не подвели – спасли и нашу страну, и всю человеческую цивилизацию от раковой опухоли фашизма. А ведь фашизм, справедливости ради, тоже сумел поставить себе на службу большую человеческую энергию и помимо такой великой страны, как Германия, опять же, всё ту же объединенную им Европу.

И что поразительно – это была самая страшная, самая кровавая в истории человечества война, нанесшая нашей

стране огромные раны. А песни были бодрые, веселые!

**С боем взяли город Минск, город  
весь прошли,  
И последней улицы название прочли,  
А название такое, право слово, боевое:  
Брестская улица по городу идет –  
Значит, нам туда дорога,  
Значит, нам туда дорога.  
Брестская улица на запад нас ведет!**

Наши герои прошли пол-Европы и добились фашистскую гадюку в ее логове. Уверен, был бы приказ – прошли бы и еще пол-Европы до океана. Из этой самой страшной войны, при страшных потерях, наша страна вышла не просто победителем, а Сверхвадержавой, сильнейшей страной мира. Образ Советского солдата, героя-победителя был в те годы незыблемым объектом любви и восхищения во всех без исключения странах мира.

Да, были такие времена. После войны в кратчайшие сроки наша страна была восстановлена героическим трудом и первой вышла в космос. Надо сказать, что в СССР, который был государством народа и для народа, государством трудящихся, всегда признавали героическую роль не только воина, но и труженика. Именно поэтому в 1938 году было учреждено звание «Герой Социалистического Труда». И отроду, что сейчас это звание восстановлено.

Увы, по злой иронии, 9 декабря соседствует с одной из самых мрачных дат в нашей истории – 8 декабря, днем принятия так называемых Беловежских соглашений, когда наша страна, в нарушение всех мыслимых норм внутреннего и международного права, вопреки воле народов, ясно выраженной на референдуме 17 марта 1991 года, была развалена на 15 частей, лишилась трети исторических территорий, всех союзников и оказалась отброшенной на позиции XVII–XVIII веков. Та самая страна, которую тысячью лет складывали по кирпичику все цари, генеральные секретари, великое множество героев и просто народ, была без каких бы то объективных причин разрушена случайными людьми, волею несчастного случая оказавшихся во власти.

И после этого для героев наступили трудные времена – наш природный героизм стали из нас систематически выбивать, принижать, выдавливать, как воздух из наддувной игрушки. Страна-то все еще оставалась огромной, но нас пытались сделать как можно меньше – если уж не физически, то морально. Вместо лучших качеств нам стали прививать худшие, объясняя со всех телеканалов, что главное – «просто пожить для себя», как в каких-то придуманных тогдашней «демократической» пропагандой «нормальных» странах. Плевали в самые святые для нас имена – в Георгия Жукова, Зою Космодемьянскую, Александра Матросова, Николая Гастелло, пионеров-героев, Юрия Гагарина. Выбивали из нас героизм и его претечку – романтизм, всеми доступными силами и средствами. Говорили, что в мире больше не будет войн, на нас никто не нападет, а наша предыдущая история была ошибкой.

И вот мы пришли к тому, к чему пришли. Очень хочется спросить у тех, кто в 1991 году ратовал за разрушение СССР и вхождение в «единую европейскую семью народов»: «Что, сынку, помогил тебе твой лях?» И вот теперь герои и вообще лучшие качества человеческой природы снова востребованы, причем не просто так, а на фронте. Мало того, без них нам просто не выжить. Вдруг оказалось, что нет никаких «нормальных стран», а рядом с нами все та же объединенная Европа, которая, несмотря на обилие дорогих костюмов, галстуков и очков, внутренне ничуть не изменилась. И что наша страна, если вдруг решит и дальше «просто пожить», забыть про своих героев, просто забыть, кто мы такие на самом деле, по сути, откажется от самой себя, будет съедена быстро и без церемоний. Последние события в Сирии – наглядный тому пример.

Поэтому давайте отметим памятную дату 9 декабря – День героев, который помогает сшивать разорванную ткань нашего исторического пространства. Давайте будем помнить и 8 декабря, когда это пространство было разорвано, и помнить, что бывает, когда страна забывает своих героев. И давайте ждать весны и наш замечательный, великий праздник, триумф героического духа нашей страны – 9 Мая. А нашим героям – наша вечная память, наша вечная благодарность и низкий, низкий поклон!

**Дмитрий АГРАНОВСКИЙ**

г. Электросталь,  
Московская обл.

## Вручение высших наград в Кремле



Москва, 9 декабря. Участники торжественной церемонии вручения медалей «Золотая Звезда» Героям России в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца.

Александр Казаков/Пресс-служба Президента РФ/ТАСС

**Торжественное мероприятие состоялось в Георгиевском зале Большого Кремлевского Дворца. На нем присутствовало более 300 военных и гражданских лиц, проявивших особое мужество и героизм. Среди участников Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы и кавалеры ордена Святого Георгия.**

**В.В. ПУТИН:**

– Добрый день, уважаемые товарищи, друзья!

Сегодня, в День героев Отечества, мы отдаем дань уважения всем нашим согражданам, которые совершили выдающиеся подвиги во имя страны и ее будущего, своим трудом, делом, ратным подвигом показали пример само-

отверженного служения Родине и своему народу.

Мы чествуем всех, кто в разные времена и эпохи защищал свободу и независимость нашего государства, отстаивал наше право самостоятельно определять свою судьбу. И здесь, под сводами Георгиевского зала, особенно остро чувствуем нерушимость многовековых традиций воинской доблести.

Имена кавалеров ордена Славы, Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации навечно вписаны в летописи побед и свершений нашей страны. Их всех, всех наших героев, объединяет верность долгу – военному, гражданскому, человеческому долгу перед Отечеством и высокая, беззаветная любовь к Родине.

Гордимся каждым из них; и теми, кто жил задолго до нас, и нашими современниками.

Гордимся мужеством наших воинов, сражающихся в зоне специальной военной операции. Их решимость не оставляет никаких сомнений в том, что мы победим. Покорить, сломить Россию никому не удастся. На нашей стороне и правда, и сила оружия, и сила духа.

И сегодня для меня огромная честь вручить награды военнослужащим, удостоенным звания Героя Российской Федерации.

Действуя на передовой, на самых сложных участках, они проявили отвагу, высочайший профессионализм, исключительные личные качества, дали решительный отпор противнику, спасали, прикрыва-

ли собой боевых товарищей, невзирая на полученные ранения, продолжали вести за собой.

Две награды будут вручены членам семей, родным Владимира Гавриленко и Михаила Избакиева – героев, отдавших свою жизнь за Отечество. Вечная им слава!

...Это особая миссия – защищать свою Родину и свой народ, не жалея при этом себя, своего здоровья и самой жизни. И конечно, такие люди всегда, во все времена в нашей стране, в России, пользовались особым уважением. Это было всегда, это так и сегодня.

Я поздравляю вас с праздником – с Днем героев Отечества. И поздравляю наших боевых товарищей, которые здесь сегодня с нами и получили эти высокие награды.

## Обстановка в Сирии

# КАРДИНАЛЬНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

**В конце ноября на территории Сирийской Арабской Республики обострился вооруженный конфликт между правительственными силами, подконтрольными Башару Асаду, и вооруженной оппозицией, действующей при поддержке из-за рубежа.**

27 ноября боевики террористической группировки «Хайят Тахрир аш-Шам» (запрещена в РФ) предприняли наступление на позиции подразделений Сирийской Арабской Армии в западной части провинции Алеппо. К ним присоединились формирования протурецкой «Сирийской национальной армии», оппозиционной правительству Башара Асада. В течение первых 10 часов террористы взяли под контроль 20 населенных пунктов.

28 ноября они предприняли наступление на восточную часть Идлиба, а к вечеру того же дня вошли в Алеппо, крупнейший город Сирии. К утру 30 ноября боевики достигли центра Алеппо.

На фоне неудач Сирийской Арабской Армии курдские отряды «Сирийских демократических сил» вошли в города Дайр-Хафир, Тель-Аран, Тель-Хасель и один из районов Алеппо. В тот же день формирования «Сирийской национальной армии» с подконтрольной Турцией северной части Сирии начали операцию «Рассвет свободы».

К утру 1 декабря правительственные войска прекратили отступление и заняли оборону на севере города Хама, но уже 5 декабря вновь вынуждены были отступить и покинули город. Сразу же

после установления контроля над Хамой формирования террористов устремились на юг, в направлении крупнейшего и стратегически важного города Хомс. 6 декабря они взяли под контроль Аль-Растан и Талбису и подошли к окраинам Хомса. Из-за боевых действий в Хомсе армия Башара Асада оказалась отрезанной от прибрежных районов страны. 7 декабря террористы вошли в Риф-Дамаск, приблизившись к столице Сирии на расстояние до 20 километров. В тот же день «Сирийская национальная армия» взяла под контроль Пальмиру.

7 декабря на полях форума в Дохе (Катар) состоялась встреча глав МИД «астанинского формата». К общению С.В. Лаврова, главы МИД Исламской Республики Иран А. Арачки и главы турецкого МИД Х. Фидана подключился спецпредставитель генсекретаря ООН по Сирии Г. Педерсен. По итогам встречи был распространено совместное заявление, в котором участники отметили, что «готовы продолжить консультации и координацию в целях поиска эффективного решения сирийского кризиса, которое удовлетворило бы стремление сирийского народа к безопасности, стабильности и справедливости», и призвали к политическому урегулированию конфликта.

8 декабря вооруженные антиправительственные формирования вошли в Дамаск. Утром они выпустили заключенных из военной тюрьмы «Сайдная» в пригороде сирийской столицы. По сообщениям СМИ, в аэропорту Дамаска разразился настоящий хаос: люди устремились к выходам на посадку, чтобы немедленно покинуть страну. Все сотрудники аэропорта были эвакуированы, а его работа была прекращена.

Премьер-министр Сирии Мохаммед Гази аль-Джалали заявил, что не собирается покидать Дамаск. «Мы готовы сотрудничать с любым правительством, которое выберет сирийцы», – заявил он. Аль-Джалали сообщил о готовности обеспечить функционирование государственных учреждений. «Я призываю всех мыслить рационально и думать о стране. Мы протягиваем руку оппозиции, которая протянула свою руку и заявила, что не причинит вреда никому, кто принадлежит к этой стране», – привел слова премьер-министра телеканал «Аль-Джазира».

В эфире сирийского телевидения представители террористов заявили, что «город Дамаск освобожден» и «Башар Асад лишился власти». В ответ на это командование Сирийской Арабской Армии сообщило, что продолжает боевые операции против антиправительственных формирований, ведя бой против «террористических группировок в провинциях Хама, Хомс и Дарья».

9 декабря премьер-министр Сирии аль-Джалали заявил, что в стране надо «провести свободные выборы». Коалиция незаконных вооруженных формирований, в свою очередь, заявила, что занимается формированием переходных органов власти.

На фоне сообщений о свержении Башара Асада активизировался Израиль.

Под предлогом защиты мирных жителей подразделения ЦАХАЛ заняли позиции на Голанских высотах. «Армия обороны Израиля направила военнослужащих в буферную зону и на ряд позиций, которые нужно контролировать для защиты жителей Голанских высот и граждан Израиля», – сообщило командование. При этом власти Израиля сообщили, что «не вмешиваются в события, происходящие в Сирии», и страна готова выйти из буферной зоны, когда обстановка прояснится. Одновременно представители ЦАХАЛ предупредили сирийские военизированные группировки, что им не следует приближаться к буферной зоне, а также сообщили, что координирует свои действия с находящимся на Голанских высотах контингентом ООН.

8 декабря ЦАХАЛ нанес удары по сирийским военным базам. По сообщению арабских СМИ, удары были нанесены из опасений, что хранящиеся там оружие может попасть в руки радикальных группировок. Нетаньяху заявил, что свержение Асада – это следствие ударов, нанесенных Израилем по Ирану и «Хезболле». Вечером 8 декабря Израиль нанес удары по центру Дамаска, где расположена штаб-квартира сирийской разведслужбы. В понедельник удары продолжились. Подразделение ЦАХАЛ выдвинулось вглубь буферной зоны «с целью создать зону безопасности, свободную от тяжелого стратегического оружия и террористических инфраструктур, которые могут угрожать Израилю».

Под предлогом защиты мирных жителей подразделения ЦАХАЛ заняли позиции на Голанских высотах. «Армия обороны Израиля направила военнослужащих в буферную зону и на ряд позиций, которые нужно контролировать для защиты жителей Голанских высот и граждан Израиля», – сообщило командование. При этом власти Израиля сообщили, что «не вмешиваются в события, происходящие в Сирии», и страна готова выйти из буферной зоны, когда обстановка прояснится. Одновременно представители ЦАХАЛ предупредили сирийские военизированные группировки, что им не следует приближаться к буферной зоне, а также сообщили, что координирует свои действия с находящимся на Голанских высотах контингентом ООН.

8 декабря ЦАХАЛ нанес удары по сирийским военным базам. По сообщению арабских СМИ, удары были нанесены из опасений, что хранящиеся там оружие может попасть в руки радикальных группировок. Нетаньяху заявил, что свержение Асада – это следствие ударов, нанесенных Израилем по Ирану и «Хезболле». Вечером 8 декабря Израиль нанес удары по центру Дамаска, где расположена штаб-квартира сирийской разведслужбы. В понедельник удары продолжились. Подразделение ЦАХАЛ выдвинулось вглубь буферной зоны «с целью создать зону безопасности, свободную от тяжелого стратегического оружия и террористических инфраструктур, которые могут угрожать Израилю».

На фоне сообщений о свержении Башара Асада активизировался Израиль.

## С Днем Героев Отечества!

Дорогие соотечественники! Мои друзья!

Поздравляю вас со знаменательным праздником, Днем Героев Отечества! Это торжественное событие неразрывно связано с историей России. Оно знаменует подвиги всех, кто своими делами, поступками, своей жизнью показал пример подлинного служения Родине.

В 1807 году был учрежден знак отличия для нижних чинов – Георгиевский крест, ставший на долгие годы одной из самых почитаемых боевых наград. До 1917 года 9 декабря торжественно отмечался как День Георгиевских кавалеров. В этот день чествовали всех награжденных этим орденом – от великих полководцев до простых солдат.

Сегодня в этот день мы чествуем тех, кто удостоен высших государственных наград – званий Героев Советского Союза, Российской Федерации, орденов Славы и Святого Георгия. Тех, кто посвятил себя служению Родине и своими поступками показал пример подлинного патриотизма и доблести.

Мы свято, бережно чтим память обо всех защитниках нашей страны, кто в разные времена, исторические периоды – и в войне 1812-го года, и в сражениях Первой мировой, и в жесточайших испытаниях Великой Отечественной, не щадя себя, боролся за независимость Родины, отстаивал право самостоятельно и свободно определять свою судьбу.

Для Коммунистической партии Российской Федерации День Героев Отечества – особый праздник. Из всех воинов Великой Отечественной войны, удостоенных высочайшей награды «Герой Советского Союза» – две трети были коммунистами. И сегодня коммунисты в авангарде борьбы с бандеровщиной и неонацизмом. Сотни комсомольцев и коммунистов с оружием в руках отстаивают свободу и независимость нашей Родины.

Мы благодарны всем воинам специальной военной операции за их мужество и стойкость, доблесть и беззаветное служение Отечеству.

Низкий поклон, почет и уважение всем героям, пожертвовавшим собой ради спасения жизни других и защиты родной земли. Вашему подвигу, самопожертвованию во имя наивысших целей и ценностей мы обязаны самим фактом своего существования, и наш долг никогда не забывать об этом.

Подвиги героев оставляют яркий, неизгладимый след в истории. Память о них хранят не только памятники и книги, но и сердца людей. Очень точно об этом сказал замечательный советский поэт Евгений Агранович:

**От героев былых времен  
Не осталось порой имен.  
Те, кто приняли смертный бой,  
Стали просто землей и травой...  
Только грозная доблесть их  
Поселилась в сердцах живых.  
Этот вечный огонь, нам  
заветный одним,  
Мы в груди храним...**

С праздником вас!  
С Днем Героев Отечества!

**Г.А. ЗЮГАНОВ,  
Председатель ЦК КПРФ**

Итоги подведены

# Собранность, сознательность и нацеленность на борьбу

## Состоялась отчетно-выборная конференция московских коммунистов

7 декабря прошла 53-я отчетно-выборная конференция Московского городского отделения КПРФ. С докладом о работе партийной организации выступил первый секретарь горкома Н.Г. ЗУБРИЛИН.

В своем выступлении он, в частности, отметил, что отчетный период начинался «с еще довольно строгих ограничений мер, принятых властями под предлогом борьбы с пандемией коронавируса». Он подчеркнул, что в этот период были еще отнюдь не конкурентными, сейчас же они превратились в операцию по назначению с элементарным голосованием. В первое время руководство и стиль работы нашей организации были одни, сейчас же они другие.

В докладе особо выделяется политическая повестка нелегкой борьбы московских коммунистов в избирательных кампаниях. За отчетный период московские коммунисты прошли через восемь избирательных кампаний. Докладчик отметил, что «довольно впечатляющие результаты 2021 года, когда мы с вами получили более 30% голосов и хоть совсем немного, но даже опередили «Единую Россию» в голосовании бумажными бюллетенями, стали своего рода венцом наших усилий по организации нашей политической борьбы за предшествующие годы».

В эти годы московскими коммунистами были организованы

крупные акции протеста, усилена работа партийных средств массовой информации и социальных сетей, налажена работа избирательных штабов и всей партийной вертикали.

Однако уже в 2021 году из-за широкого применения властями дистанционного электронного голосования и с помощью прямого переписывания результатов «нас опрокинули в одномандатных округах, лишив 6-7 мест в Госдуме». Моральная победа осталась за КПРФ, а массовые задержания и аресты наших товарищей после протестной встречи 21 сентября 2021 года лишь подтвердили нашу правоту, отметил Н.Г. Зубрилин.

Однако сразу вслед за этим, заявил он, «система быстро пошла вразнос». Усилиями господствующего класса и правящей верхушки избирательное законодательство претерпело немало изменений, связанных с внесением в него поправок. В частности, широко распространилось дистанционное электронное голосование. Был ликвидирован институт членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса. Расширены контролируемые полномочия Министерства юстиции и избирательных комиссий в отношении избирательных объединений. Ограничены права наблюдателей и доверенных лиц кандидатов и политических партий.

То есть давно устоявшаяся тенденция на переписывание законодательства под каждые выборы не просто продолжилась, но заметно усугубилась.

Все перечисленные обстоятельства в совокупности, а также известная степень сплоченности части общества вокруг флага в условиях войны привели к тому, что после выборов депутатов Госдумы результаты столичной парторганизации «стали заметно менее впечатляющими».

В настоящий момент по итогам выборов 2022 года КПРФ имеет в столице 56 муниципальных депутатов из полутора тысяч. На выборах Президента России партийное отделение получило хоть и несколько более высокий, чем в среднем по стране, результат, но лишь третье место, а фракция в Мосгордуме сократилась до трех человек.

«Относиться к этим результатам следует объективно, не впадая в грех уныния, но и без бравирования в духе шапкозакидательства. Работа на каждом выборах парторганизацией и кандидатами была проделана существенная. Интересно прошла презентация подготовленной городской комитетом программы на выборах мэра, которую эффективно представил общественности Леонид Зюганов», — отметил выступающий.

В ходе конференции делегаты тайным голосованием избрали новый состав городского комитета и контрольно-ревизионной комиссии.

По итогам обсуждения было принято Постановление. В документе, в частности, отмечается, что «представленный доклад за отчетный период содержит достаточную долю здоровой самкритики. Перед коммуниста-

ми Москвы стоит огромная по сложности и ответственная задача: изменить социально-политическую ситуацию в городе, сменить повестку дня, открыть новые возможности для трудящихся по формированию пролетарского сознания, увеличить готовность граждан самоорганизовываться в защиту своих прав, добиться существенного увеличения влияния партии среди народа. В условиях обострения внутренних противоречий и политических преследований от коммунистов Москвы необходимо предельная собранность, сознательность и нацеленность на борьбу, выверенность тактики и безоговорочная верность коммунистическим идеалам и принципам марксизма-ленинизма».

53-я отчетно-выборная конференция Московского городского отделения КПРФ поставила в качестве первоочередной задачи «организационно-политическое укрепление первичных партийных отделений, рост их рядов и численности, привлечение новых сторонников, расширение влияния КПРФ в пролетарской среде и в трудовом народе».

В числе других задач — продолжить систематическую работу по сбору и отправке гуманитарной помощи в российские регионы, пострадавшие от действий киевского неонацистского режима. Всемерно укреплять взаимодействие с военнослужащими-защитниками Родины. Оказывать поддержку ветеранам и инвалидам боевых действий, семьям граждан, потерявшим жизнь и здоровье в

борьбе с бандеровщиной. Продолжить работу школы молодого коммуниста и партийного актива. Вести настойчивую борьбу с антисоветизмом и русофобией. Широко пропагандировать подготовку к 80-летию юбилею Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Усилить протестную работу, а также партийное влияние на общественные движения и организации, в том числе ветеранские. Продолжить деятельность по укреплению городских отделений ВЖС «Надежда России», общественной организации «Дети войны» и ООД «Русский Лад», взаимодействию с «Левым фронтом». Совершенствовать технологическую и укреплять материальную базу работы городского партотделения. Продолжить деятельность Интербригады по развитию интернациональных связей, народной дипломатии и пропаганде идеи международной солидарности трудящихся.

Конференция приняла заявление: «Ельцин-Центру — символу предательства и разрушения Отчизны — не должно быть места ни в Москве, ни вообще в России!», «Красные флаги — на центральную площадь страны!», «Рабочий, отдашь Ленина — потеряешь всё!».

Кроме краткого отчета, «Советская Россия» намерена вновь обратиться к материалам конференции.

На первом организационном пленуме первым секретарем МКГ КПРФ избран секретарь ЦК КПРФ В.А. Царихин.

## День Героев Отечества в Кинешме



Фото: Кинешемский горком КПРФ

День Героев Отечества — новая памятная дата в истории современной России, которая отмечается 9 декабря. В этот день люди страны отдадут дань памяти нашим героическим предкам и чувствуют ныне живущих героев.

В честь Дня Героев Отечества 8 декабря коммунисты, ветераны вооруженных сил, дети войны, члены городской ветеранской организации в память о героических земляках возложили цветы к бюсту Маршала Советского Союза А.М. Василевского.

## Против антисоветизма и фашизма

# Межрегиональный антифашистский форум

6-8 декабря в Кирове прошёл Межрегиональный Антифашистский форум. Событие было приурочено к 90-летию со дня присвоения городу имени великого революционера. В форуме, помимо кировчан, приняли участие гости из 12 регионов (Курская область, Нижегородская область, Пензенская область, Пермский край, Самарская область, Ульяновская область, Республика Коми, Республика Марий Эл, Республика Татарстан, Республика Удмуртия, Республика Чувашия, город Санкт-Петербург). В работе форума приняла участие заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков, член Президиума ЦК КПРФ, первый секретарь Санкт-Петербургского горкома Р.И. Кононенко, член ЦКРК Е.В. Петулина.

В том числе отряд пионеров-шапкинцев из Красной Поляны.

На отправке конвоя выступили зампредседателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков, член ЦК КПРФ, первый секретарь Кировского обкома КПРФ С.П. Мамаев, член Бюро Ульяновского обкома КПРФ, депутат Ульяновской городской думы, заместитель командира батальона «Свиная», гвардии майор А.Г. Бочкарев, участник СВО, секретарь Красноармейского райкома КПРФ Д.В. Лукин, секретарь Кировского обкома КПРФ А.Н. Бобовников, секретарь Марийского рескома КПРФ А.В. Маслинкин.

В ходе пленарного заседания форума его участники отметили важность борьбы коммунистов за сохранение советского наследия. Они напомнили, что фашизм является закономерным порождением капитализма. Все выступающие поддержали борьбу кировских коммунистов против переименования советских улиц.

По итогам работы форума была принята резолюция, в которой обозначены конкретные шаги по борьбе с антисоветизмом и фашизмом.

По материалам  
Пресс-службы Кировского обкома КПРФ

Программа форума началась с посещения музея Дюро, главным экспонатом которого — масштабное полотно «Установление советской власти в г. Вятка в 1918 году». Это одна из самых больших диорам на территории России. Кроме постоянной экспозиции, гости посетили выставку, посвященную традициям празднования Нового года в советское время.

Продолжилась программа форума в областной научной библиотеке им. А.И. Герцена, где прошел круглый стол «90 лет с именем Киров».

Открыл мероприятие заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков, который поприветствовал участников от имени лидера партии Г.А. Зюганова. Дмитрий Георгиевич отметил, что в условиях, когда нашей стране развигнана война, недопустимы какие-либо проявления антисоветизма.

В истории фашизм побеждал только коммунисты. Только на основе идей социальной справедливости возможна консолидация общества для новых побед. 90-летию юбилей присвоения имени Кирова областному центру, по словам Д.Г. Новикова, — это знаковое событие, а любые вопросы переименований должны быть предметом широкой дискуссии в обществе, а не соцпросов местного уровня.

В рамках программы форума 7 декабря состоялось возложение цветов к памятнику С.М. Кирову, а после — отправка гуманитарной помощи СВО и жителям Курской области. В составе груза — более 5 тонн продовольствия, одежды, инструментов, медикаментов, сетей и свечей. Он собран силами неравнодушных коммунистов всего Приволжья. Поучаствовали в сборах и союзные орга-

## Заявление делегатов III (отчетно-выборной) конференции МГО КПРФ

# Рабочий, отдашь Ленина - потеряешь всё!

Мы, участники Конференции, выражаем глубокую обеспокоенность в связи с нарастающими попытками переписать историческую правду, уничтожить символы советского прошлого и навязать обществу чуждые идеологические ориентиры. Только за последнее время состоялась снос памятника В.И. Ленину в г. Ревда Свердловской области; произошла отвратительная выходка преступников, ошмевших счесть шалаш Ленина на территории музейного комплекса в Разливе; обнаружены планы властей по переименованию сразу 9 советских улиц в Кирове; в годовщину Великой Октябрьской социалистической революции вандалы изрисовали гнусными надписями памятники В.И. Ленину в Красном Селе и во Владивостоке. Во многих случаях подобные эпизоды происходят при попустительстве правоохранительных органов, в упор не замечающих нарушений и не демонстрирующих желания оперативно выследить и наказать оксвертелителей памятников. Гибель Украины как государства началась именно с «ленинопада», дичайшего разгрома национализма, антисоветизма и русофобии. Переименование советских улиц, снос памятников Ленину и героизация реакционных деятелей стали частью государственной

политики, результатом которой стал раскол общества, гражданская война и разрушение страны. Сегодня мы видим, как эти же сценарии пытаются воплотить в нашей стране. Особую тревогу подобный беспредел вызывает на фоне продолжающихся попыток реакционных сил делать ставку на националистические проявления, кванской буржуазный псевдопатриотизм и возвеличивание одиозных личностей. Правящие круги не устраивает фигура В.И. Ленина, основателя Советского государства, выигравшего в Гражданской войне и победившего иностранную интервенцию, при этом они возвеличивают эмигранта и сотрудника геббельсовского института, «великого философа» Ивана Ильина. Так, не прекращаются усилия по увековечиванию памяти фашиствующего философа Ивана Ильина, чьим именем был назван и до сих пор не переименован учебный центр в РГГУ. Восхваление его идей не имеет ничего общего с подлинными интересами народа и служит лишь интересам тех, кто мечтает о рванше антисоветских сил. Идеиная бандеровщина и идеиная влассовщина — близнецы-братья. В условиях СВО и задекларированных целей по денацификации Украины продвижение работ и теорети-

ческого наследия философа, утверждавшего, что «фашизм был прав», выглядит как издевка над памятью ветеранов Великой Отечественной войны и современных борцов с бандеровщиной и англосаксонским колониализмом. Отмеченные вопиющие факты проявления действий реакционных сил — это сознательная попытка господствующего класса и его обслуги разрушить историческую основу единства нашего народа, нарушить историческую преемственность и подорвать уважение к героическому прошлому и достижениям Советского государства. Имя В.И. Ленина и других выдающихся деятелей Советского государства неразрывно связано с самыми великими подвигами в истории России. Победа в Великой Отечественной войне, покорение космоса, всемерное развитие науки, искусства и культуры, строительство мощной индустриальной базы — всё это стало возможным благодаря светлому коммунистическому идеалу, социалистической организации жизни, трудовым и ратным подвигам миллионов наших граждан. Уничтожение символов Советского Союза и его основателей — это плевок в лицо нашим дедам и отцам, которые верили в справедливое будущее и созда-

вали нашу страну как великую державу. Российская Федерация, унаследовавшая огромный потенциал Советского Союза, обязана не только сохранить, но и развивать всё лучшее, что было создано в советский период. Уничтожение советского наследия — это путь к потере национальной идентичности, исторического самосознания и в конечном итоге — к исчезновению народа. Мы обращаемся ко всем гражданам России, вне зависимости от их политических взглядов: защита исторической памяти — это общая задача. Только уважая свою историю, мы сможем сохранить национальное единство, избежать трагедий, подобных украинской, и продолжить движение к справедливому и созидательному обществу. Мы призываем объединиться в борьбе против попыток разрушить наше общее прошлое и украсть у страны будущее! В коренных интересах всего трудового народа России дать отпор реакционерам и декоммунизаторам всех мастей. Да здравствует В.И. Ленин — великий вождь и учитель мирового пролетариата, основатель РСФСР, создатель первого в мире социалистического государства, бессмертный символ борьбы за социальную справедливость и прогресс!

— Ю. ВОРОНИН, профессор

# БЕЛОВЕЖСКОЕ ПРЕДАТЕЛЬСТВО

...И закрылось небо, и погас Белый свет над Русскою землею, И, как барсы лютые, на нас Кинулись поганые с войною. И воздвиглась на Хвалу Хула, И на волю вырвалось Насилье, Прянул Див на землю, и была Ночь кругом и горя изобилье...

«Слово о полку Игореве» (перевод Н. Заболоцкого)

ПРОШЛО тридцать три года с того дня, когда 8 декабря 1991 года в Белоруссии был совершен антиконституционный акт, приведший к распаду Союза Советских Социалистических Республик. Этот день стал днем скорби по униженной и потерянной Родине, день ненависти к ее разрушителям и предателям.

Президент РФ В. Путин в 2005 году в Послании Федеральному собранию охарактеризовал распад СССР как крупнейшую геополитическую катастрофу прошлого века. «Я продолжаю настаивать, что это трагедия... после развала Советского Союза 25 миллионов русских людей в одну ночь оказались за границей», — сказал глава государства в ходе дискуссии в клубе «Валдай» в октябре 2015 года и еще раз подтвердил на Валдайском форуме в Сочи 2 октября 2021 года.

Мне, как одному из шести членов Российской Федерации во главе с Б. Ельциным, утвержденным Верховным Советом, которые от имени Российской Федерации должны были поставить свои подписи под Союзным договором, хотелось бы высказать свой анализ беловежскому предательству.

ПОСЛЕ трагических событий августа 91-го — ГКЧП, в ноябре в Ново-Огареве возобновился процесс консультаций между представителями республик по вопросу о проекте Союзного договора. Но политическая ситуация в стране после августовских событий была уже другой. Каждый из руководителей союзных республик в своем сепаратистском рвении, испугавшись, что власть в стране может полностью перейти в руки Б. Ельцина, пытался обскакать других, ускорив

выход из СССР и оказав тем самым большую медвежью услугу истинным развалишкам СССР. За столом переговоров о судьбах Союза осталось всего семь участников: Россия, Белоруссия и пять среднеазиатских республик. Остальные просто перестали принимать в нем участие. К 1 декабря из СССР фактически сбежали все, кроме России и Казахстана. А президент СССР М. Горбачев по-прежнему продолжал рассылать послания парламентариям всех республик, призывая их обсу-

дить и подписать Союзный договор. Между тем анализ последнего варианта проекта Союзного договора, проведенный экспертами, работающими со мной, показывал, что его подписывать было просто нельзя по ряду концептуальных положений. В новом варианте Договора было изъято все, что говорило бы о социалистическом обществе; термин «социалистическое» был заменен на «демократическое». Целью государства нового типа объявлялось «формирование гражданского общества» — по-

нимаю как знаешь. Осуществление этих «целей» фактически означало бы тихий государственный переворот, произведенный вопреки воле народа, высказанной на референдуме 17 марта 1991 года. И самое главное — проект Договора исключал из правовой системы Конституцию СССР, перечеркнул ее. О дальнейшей судьбе «нового» Союза весьма активно позаботилась российская группа лизоблюдов-перевертывшей в составе Бурбулиса, Гайдара, Козырева, Шахрая, подготавливая встречу в Беловежской Пуще Б. Ельцина и Л. Кравчука. Восьмого декабря 1991 г. трое политических авантюристов — президенты РСФСР Б. Ельцин, УССР Л. Кравчук и председатель Верховного Совета БССР С. Шушкевич заявили о роспуске СССР и создании СНГ — Содружества Независимых Государств.

Под основным документом — Соглашением о создании СНГ, в котором констатируется, что «Союз ССР как субъект международного права и геополитическая реальность прекращает свое существование», стоят подписи Б. Ельцина и Г. Бурбулиса (от России), Л. Кравчука и В. Фокина (от Украины), С. Шушкевича и В. Кебича (от Белоруссии). Это событие, произошедшее в глубокой тайне от русского, украинского и белорусского народов, вошло в историю как Беловежское предательство.

Три «внука» Ярослава Мудрого и примкнувшие к ним лизоблюды напрочь забыли не только прошлый опыт «своего» леда по единению Руси, но и позитивный опыт Советского Союза, что только в дружеском союзе — сила государства.

МНЕ хорошо помнятся декабрьские дни 1991 г., когда вернувшиеся из Белоруссии Г. Бурбулис, С. Шахрай, Е. Гайдар, А. Козырев наперебой рассказывали, кто из них был автором документа о прекращении существования

СССР, кто из них внес самую большую «лепту» в этот процесс и запустил в оборот штамп, которым впоследствии помечали все, чтобы не случилось в «демократической» России: в 1991 году они якобы «спасли разваливающийся Советский Союз от кошмара гражданской войны».

Е. Гайдар на всех углах приписывал авторство беловежского документа себе, именно его рукой якобы был написан текст. И он «увекочил» это предательство в своих мемуарах: «...если кто-то захочет выяснить, на ком лежит ответственность за Беловежское соглашение, отпираться не буду — оно от начала до конца написано моей рукой».

Но разве мог отдать пальму первенства авторства беловежского документа Гайдару Сергею Шахрай — как его «сюморком» называли народные депутаты РСФСР — юрист по особому шепотливому заговору Б. Ельцина? Он рассказывал, что именно он, С. Шахрай, предложил, подготовил все формулировки и написал документы о распаде и прекращении существования СССР. Во всех интервью он твердо убеждал, что СССР якобы «умер» еще до Беловежья, а в правительственной резиденции Вискули «они, как врачи, лишь зафиксировали факт смерти СССР...». Не вер ли это юридическому цинизму?! Суть вопроса, по Шахраю, заключалась в том, что Советский Союз был учрежден в 1922 году четырьмя республиками: РСФСР, УССР, БССР и ЗСФСР. Поскольку Закавказье перестало существовать, то три республики имели якобы полное юридическое право зафиксировать, что «Советский Союз как субъект международного права прекращает свое существование». Шахраевская казуистика и была якобы принята за основу при подготовке беловежских документов. Этот «величайший юрист», видимо, забывал, что в составе СССР входило 15 союзных республик.

На юридическую несостоятельность ссылки на Договор 1922 года, вопреки юридически безграмотному



Вскоре после подписания соглашения в белорусском сатирическом журнале «Вожик» появилась такая карикатура...

Калейдоскоп

**Российский спутник «Ионосфера-М» №1 передал первые научные данные**

Запущенный в ноябре геофизический аппарат «Ионосфера-М» №1 передал первые данные, сообщили в Институте космических исследований РАН. Проверки показали, что все приборы – как для измерения параметров плазмы, так и для измерения параметров электромагнитного поля – благополучно пережили процесс выведения и функционируют нормально. Запущенные 5 ноября два спутника «Ионосфера-М» входят в состав космического комплекса «Ионосфера» – он создается для мониторинга геофизической обстановки (космической погоды) с целью решения широкого спектра задач, в том числе для наблюдения за ионосферой и Солнцем. В частности, планируется исследовать распределение озона в верхних слоях атмосферы и контролировать радиационную обстановку.

**10 декабря 1901 года были вручены первые Нобелевские премии**

Нобелевская премия присуждается ежегодно за выдающиеся достижения в области физики, химии, физиологии или медицины, литературы, а также за деятельность по укреплению мира. Премия памяти Альфреда Нобеля по экономическим наукам (часто ошибочно называемая Нобелевской премией по экономике) была учреждена в 1968 году. Список нобелевских лауреатов из России и СССР состоит из 21 человека. За годы существования премии ее были удостоены такие выдающиеся деятели, как Иван Петрович Павлов и Илья Ильич Мечников, Лев Давидович Ландау и Петр Леонидович Капица, Михаил Александрович Шолохов и Герасим Иванович Алфёров. На сегодняшний день физик Алфёров является последним лауреатом Нобелевской премии из России.

**Детям-героям из Ростовской области вручили медали «За проявленное мужество»**

Награды вручили 9 школьникам, проявившим смелость и находчивость в экстремальных ситуациях. Так, 7 ребят из города Шахты вовремя заметили горящую сухую траву и поспешили на выручку местным жителям. К приезду пожарных дети потушили почти 600 квадратных метров, не дав огню перекинуться на частные дома. Вот имена героев: Семен Гукасян, Геннадий Лазарев, Максим Лайер, Алексей Гаршин, Андрей Богданов, Дамир Абгарян, Илья Скориков. В Батайске 15-летний Егор Вдовенков оказал помощь мужчине, упавшему в сточную канаву. Он не задумываясь, спустился под мост, вызвал службу спасения и самостоятельно попытался оказать помощь. А 13-летняя Татьяна Подгорная из станицы Егорлыкской спасла из горящего дома маленького брата.

Подготовил Илья КУИМОВ

# КАРДИНАЛЬНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Власти США, силы которых в последние годы контролировали несколько баз на востоке Сирии, заявили, что не будут выводить своих военнослужащих из этой страны. В Пентагоне сообщили о том, что Вашингтон будет принимать меры, направленные на то, чтобы в Сирии не восстановили свои позиции террористическая группировка ИГ (запрещена в РФ) и С аналогичным заявлением 9 декабря выступил Байден. В тот же день Центральное командование США сообщило о нанесении десятков авиаударов по позициям данной группировки в Центральной Сирии.

Что касается позиции стран Евросоюза, то руководство Франции, Германии и Великобритании заявило о поддержке смены власти в Сирии и свержения Башара Асада.

Отметим, что уже 8 декабря в Сирии произошли первые столкновения между различными антиправительственными формированиями. Взявшие под контроль Дамаск группировки начали боевые действия против курдов. В турецком МИД сообщили, что страна находится в контакте с действующими в Сирии военизированными группиров-

ками, чтобы террористическая группировка ИГ (запрещена в РФ) и курдские группировки «не смогли воспользоваться ситуацией». На фоне этого заявления Анкары подразделения курдов были вытеснены протурецкими формированиями из города Манбидж.

8 декабря МИД России официально заявил, что Башар Асад покинул Сирию. «В результате состоявшихся переговоров Б. Асада с рядом участников вооруженного конфликта на территории САР он принял решение оставить президентский пост и покинул страну, дав указание осуществить передачу власти мирным путем. Россия в этих переговорах не участвовала», – говорится в опубликованном ведомством заявлении. Во внешнеполитическом ведомстве также сообщили, что Российская Федерация находится в контакте со всеми группировками сирийской оппозиции. «Российские военные базы на территории Сирии находятся в режиме повышенной боевой готовности. На данный момент серьезной угрозы их безопасности нет», – сообщили на Смоленской площади.

Данным заявлением МИД России призван реализовать инициативу спецпред-

ставителя генсекретаря ООН по Сирии Г. Педерсена по безотлагательной организации межсирийских инклюзивных переговоров в Женеве.

К исходу воскресенья стало известно о том, что Башар Асад с семьей прибыл в Россию.

В понедельник утром лидер сирийской оппозиции Хади аль-Бахра сообщил, что переходный период в стране займет 18 месяцев. «Руководящий орган, возглавляемый сирийской оппозицией, рассчитан на переходный период продолжительностью 18 месяцев, включая полгода на разработку новой конституции».

Кроме того, в понедельник также стало известно, что вооруженная оппозиция полностью контролирует Тартус и Латакию. В то же время боевики не атакуют российские военные базы. Пресс-секретарь Президента России Дмитрий Песков сообщил, что для обеспечения безопасности российских военнослужащих делается все необходимое, а дальнейшие переговоры по данному вопросу будут вестись с новыми властями страны.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств

# УСИЛИВАЕМ НАТИСК

Минобороны России сообщает

Подразделениями группировки войск «Север» на Харьковском направлении нанесено поражение формированиям двух бригад террористов в районах населенных пунктов Великие Проходы и Волчанск Харьковской области. ВСУ потеряли до 75 военнослужащих и две 122-мм гаубицы Д-30.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили тактическое положение, нанесли поражение живой силе и технике механизированной, автомобильной бригады ВСУ, трех бригад террористов и бригады нагвардии в районах населенных пунктов Двуречная, Загрызово, Зеленый Гай, Купянск Харьковской области, Торское Донецкой Народной Республики, Надия Луганской Народной Республики, а также Серебрянского лесничества. Отражены девять контрактов штурмовых подразделений ВСУ. Противник потерял до 455 военнослужащих, два пикапа, 155-мм гаубицу М198 и 105-мм орудие М119 производства США, 155-мм гаубицу FH-70 и 105-мм орудие L119 производства Британии, две 122-мм самоходные артиллерийские установки «Гвоздика» и две 122-мм гаубицы Д-30.

Подразделения Южной группировки войск продолжили продвижение в глубинную оборону противника, нанесли поражение формированиям механизированной, горно-штурмовой и десантно-штурмовой бригады ВСУ в районах населенных пунктов Курахово, Верхнекамское, Новомарково, Островское, Улакы и Янтарное Донецкой Народной Республики. Отражена контракта штурмовой группы противника. Потери ВСУ составили до 240 военнослужащих, две боевые бронированные машины «Казак», 122-мм гаубица Д-30 и 105-мм орудие М119 производства США. Уничтожены два склада с боеприпасами.

Подразделения группировки войск «Центр» заняли более выгодные рубежи, нанесли поражение живой силе и технике двух механизированных, мотопехотной, штурмовой бригад и штурмового батальона ВСУ в районах населенных пунктов Дзержинск, Дмитров, Пушкино, Желтое и Заря Донецкой Народной Республики. Отражено 10 контрактов вооруженных формирований ВСУ. Противник потерял свыше 555 военнослужащих, боевую машину пе-

хоты, два бронетранспортера М113 производства США, боевую бронированную машину «Казак», два пикапа, две 152-мм гаубицы «Мста-Б», 152-мм орудие Д-20 и три 122-мм гаубицы Д-30.

Подразделения группировки войск «Восток» улучшили положение по переднему краю, нанесли поражение формированиям бригады морской пехоты и трех бригад террористов в районах населенных пунктов Константинополь, Днепрозерня, Времевка и Новоочеретово Донецкой Народной Республики. Отражены две контракта штурмовых групп противника. Потери ВСУ составили до 150 военнослужащих, бронетранспортер, два автомобиля, 155-мм самоходная артиллерийская установка «Богдана», 155-мм гаубица FH-70 производства Британии, 152-мм орудие Д-20 и станция радиоэлектронной борьбы.

Подразделения группировки войск «Днепр» нанесли поражение живой силе и технике механизированной бригады ВСУ и двух бригад террористов в районах населенных пунктов Малая Токмачка, Новоандреевка Запорожской области, Антоновка, Приднепровское Херсонской области и города Херсон. ВСУ потеряли до 55 военнослужащих, боевую бронированную машину «Казак» и пять автомобилей.

Оперативно-тактической авиацией, ударными беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировки войск Вооруженных Сил Российской Федерации нанесено поражение инфраструктуре военных аэродромов, железнодорожным объектам, обеспечивающим доставку западной техники ВСУ, местам сборки и хранения беспилотных летательных аппаратов, складу горючего, а также скоплениям живой силы и военной техники противника в 147 районах.

Средствами противовоздушной обороны сбиты 10 реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS производства США и 36 беспилотных летательных аппаратов самолета типа.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожено: 649 самолетов, 283 вертолета, 37 504 беспилотных летательных аппарата, 586 зенитных ракетных комплексов, 19 713 танков и других боевых бронированных машин, 1500 боевых

машин реактивных систем залпового огня, 19 274 орудия полевой артиллерии и миномета, 29 109 единиц специальной военной автомобильной техники.

Вооруженные Силы Российской Федерации продолжают разгром формирований ВСУ на территории Курской области.

Подразделения группировки войск «Север» нанесли поражение формированиям трех механизированных, тяжелой механизированной, танковой, трех десантно-штурмовых бригад, бригады морской пехоты, бригады охраны, а также трех бригад территориальной обороны ВСУ в районах населенных пунктов Викторовка, Гуево, Куриловка, Лебедевка, Леонидово, Николаево-Дарьино, Никольский, Новая Сорочина, Новоивановка и Свердловико.

Ударами оперативно-тактической и армейской авиации, огнем артиллерии поражены живая сила и техника противника в районах населенных пунктов Александрия, Казачья Локня, Малая Локня, Мартыновка, Нижний Клин и Черкасское Поречное, а также Басовка, Беловоды, Веселовка, Журавка, Мирополь и Павловка в Сумской области.

За сутки потери ВСУ составили более 200 военнослужащих, уничтожены два танка, восемь боевых бронированных машин, два автомобиля и три миномета.

Всего за время боевых действий на Курском направлении противник потерял более 39 460 военнослужащих, 234 танка, 171 боевую машину пехоты, 123 бронетранспортера, 1241 боевую бронированную машину, 1100 автомобилей, 308 артиллерийских орудий, 40 пусковых установок реактивных систем залпового огня, том числе 11 HIMARS и шесть MLRS производства США, 13 пусковых установок зенитных ракетных комплексов, семь транспортно-заряжающих машин, 72 станции РЭБ, 13 РЛС контрбатарейной борьбы, четыре РЛС ПВО, 27 единиц инженерной и другой техники, из них 13 инженерных машин разграбления, одну установку разминирования УР-77, а также шесть бронированных ремонтно-эвакуационных машин и командно-штабную машину.

Операция по уничтожению формирований ВСУ продолжается.

# РОССИЯ – ИНДИЯ УКРЕПЛЕНИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА

Министр обороны Индии Раджнатх Сингх посетил Россию с трехдневным визитом. Министр прибыл в Россию 8 декабря, а 9 декабря в Калининграде принял участие в спуске на воду фрегата проекта 11356 Tushil. Многоцелевой фрегат с управляемыми ракетами-невидимками был построен на заводе Объединенной судостроительной корпорации «Янтарь» для военно-морских сил Индии.

Это один из четырех фрегатов, передаваемых Россией Индии. Отмечается, что фрегат способен поражать надводные, наземные, подводные и воздушные цели, хотя обладает довольно небольшим водоизмещением. Изначально корабль строился для Черноморского флота России, однако в 2018 году был заключен контракт с Индией. Он предусматривает строительство двух кораблей в Калининграде и еще двух в Индии на судостроительном заводе в Гоа, с использованием российских технологий. Фрегаты будут оснащены различным вооружением, включая российские индийские ракеты BrahMos.

10 декабря Раджнатх Сингх примет участие в 21-м заседании межправительственной комиссии по военному и военно-техническому сотрудничеству в Москве. Там он обсудит с министром обороны России Андреем Белоусовым отношения двух стран в сфере обороны, в том числе военное и промышленное сотрудничество.



Министр обороны Индии Раджнатх Сингх во время церемонии спуска на воду фрегата Tushil на судостроительном заводе «Янтарь»

Максим Постой/ТАСС

утверждению С. Шахрая, обращали внимание юристы-государственники. Они обосновывали это тем, что к 1991 году Договор об образовании СССР 1922 года являлся историческим, а не действующим правовым документом.

Изменения состава субъектов СССР на основе Конституций СССР (1924, 1936, 1977 годов) фактически обусловили Договор 1922 года, утративший юридическую силу, он стал просто мемориальным.

Не отстал в тот период от возвышения своей роли в подготовке Беловежских соглашений не только Е. Гайдар и С. Шахрай, но и бывший преподаватель научного коммунизма Г. Бурбулис. Он откровенно говорил: день беловежского сговора «был самым счастливым днем в моей жизни. Ведь над нами теперь никого не было».

Когда подписывалось соглашение о создании СНГ, никто не думал о судьбе русскоязычного населения в созданных государствах. С приходом к безраздельной власти местных вождей из титульных наций положение русских стало катастрофическим. Русских просто выжили с рабочих мест, из домов, квартир, как «окупантов». Многие из них просто превратились в беженцев, бомжей, пытались вернуться на родину – в Россию, которая их особенно и не ждала.

Документ, подписанный в Белорусских Вискулях, был посвящен координации экономической политики трех членов Содружества: сохранению единого экономического пространства, сохранению единой валюты – рубля, проведению единой бюджетно-налоговой политики, координации внешнеэкономической и таможенной политики и т.д. С первых же лет «реализации» Соглашения жизнь показала, что все написанное в нем было чистой водой, профанацией, затуманиванием глаз народом СССР.

Белоруссией, – все еще планируется переход на единую валюту, создание единого платежного пространства. Данный вопрос, считает глава Республики Беларусь А. Лукашенко, пока поднимать не нужно. По его мнению, к созданию единой валюты «надо прийти step by step». Россия теряет главное – Русский мир. Статистика показывает, что сегодня в бывших республиках СССР тех, кто может прочесть Пушкина без перевода, становится все меньше и меньше.

Поэтому неудивительно, что могильщики Советского Союза всеми правдами и неправдами пытаются сгладить свою вину перед многомиллионным русским народом и народами своих государств – бывших республик СССР.

Теперь «авторы» Беловежского соглашения стыдливо прячут глаза и стараются всеми силами преуменьшать свою роль в развале СССР, пытаясь отвести от себя удар, переключая стрелки друг на друга.

Вот как, например, трактует сегодня события тех дней С. Шахрай: «Поначалу Борис Ельцин и Станислав Шушкевич все еще надеялись уговорить Леонида Кравчука сохранить хоть в каком-нибудь виде Союз. Однако украинский президент не желал даже слышать слово «Союз». Наконец нашли формулу «Содружество» как способ сосуществования государств в одном экономическом, политическом, военном пространстве».

Из года в год С. Шахрай все активнее убеждает общественность, что именно Л. Кравчук был против «создания Союза хоть в каком-нибудь виде». И при этом он не преминет подчеркнуть, что текст Беловежского соглашения писал Е. Гайдар.

Г. Бурбулис, как один из подписантов Беловежского соглашения, понимая, какая трагедия случилось с народами бывших республик, хвостивших в Союз, пытаясь смыть с себя черное пятно, вынужден заявить: «Это трагедия человека, Родина которого перестала существовать». Но это, усиливает свою мысль «специалист по научному коммунизму», «оптимистическая трагедия», демагогическая заявляя, что «Беловежские соглашения

сильно недооценены», что «наша родина – Советский Союз – окончательно и необратимо распался в трагические дни августовского путча 1991 года», что «нужна была определенная мудрость, определенное мужество с нашей стороны, чтобы найти ту форму – правовую, политическую, которая бы этот распад сделала более управляемым, более шадящим и регулируемым...», и прочее, прочее словоблудие.

Вешать «мелкую лапшу» на уши доверчивых россиян Г. Бурбулис вынужден продолжать, трактует Беловежские соглашения как «документ безупречной легитимности», «шедевр политической дипломатии», который «опирался на Конституцию СССР и каждой из наших республик».

«Мы как учредители имели право принять решение, отвечающее историческому моменту. Исторический момент заключался в том, что советская империя распалась и рушилась на глазах. И распад этот приобрел неуправляемую, неконтролируемую форму. И мы были обязаны найти выход, в первую очередь, чтобы не допустить кровавого передела наследия советской тоталитарной империи». Воистину, Иуда ищет оправданий!

По прошествии лет весьма странно читать философские измышления некоторых горе-«философов», что «главным творцом распада СССР был народ». Тут же делается легонький выверт: «Правда о причинах национальных катастроф зависит... от морального, интеллектуального, духовного здоровья властвующей элиты» (д.ф.н. А. Ципко).

Так кто же развалил Советский Союз – народ или властвующая элита?

**ЗАПАДНЫЕ** профессионалы точнее понимают то, что мы сами сделали, понимают «шедевр политической дипломатии» ельцинских лизоблюдов – бурбулизов, гайдаров, козыревых, шахраев. Развалить Советский Союз чужими руками, разорвать корневые, родственные связи славян, вытолкнуть за пределы своей Родины миллионы

русских, уничтожить оборонно-промышленный комплекс страны – это ли не «шедевр политической дипломатии»? Было совершено то, к чему стремились в свое время страны Антанты, германский фашизм, а сегодня пытается сделать семейство НАТО. Большого иезуитского рассуждения вряд ли можно себе представить. Но это именно тот внутренний стержень, характерный не только для Г. Бурбулиса, но и для многих других неодомактов-бурбулизов.

Под документом о развале СССР стоит и подпись Л. Кравчука, избранного 5 декабря 1991 года президентом Украины. Этот факт принципиально изменил расстановку сил. О каком горбачевском «новом» Союзе для теперь уже «самостийного» Л. Кравчука могла идти речь? Поэтому он твердо стоял на позиции, что никакого Союзного договора он подписывать не будет. У Л. Кравчука, как он сам откровенно заявил, «накопилась усталость от Советского Союза». Читая эти перлы выпускника Академии общественных наук при ЦК КПСС Л. Кравчука, мне все время думалось, что «государственному переводу такого масштаба» гетман Мазепа был бы несказанно рад. Не умерла еще мазеповщина в Украине! Мазеповщина Л. Кравчука по синусоиде все более откровенно и ярко проявляется год от года в его оценках Беловежья.

И вдруг: 5 июня 2005 года, выступая в украинской Раде и видя социально-экономический и политический «прогресс» в Украине после распада Советского Союза, Л. Кравчук с горечью произносит, что «если бы он знал, что будет твориться в Украине, он дал бы себе скорее отрубить руку, чем подписать Беловежское соглашение».

**АНАЛИЗИРУЯ** беловежский сговор, хотелось бы привести еще один весьма значительный факт. В октябре 1992 г. я возглавлял делегацию Верховного Совета Российской Федерации на празднование Дня независимости Турции. В эти дни у меня состоялось много откровенных бесед с бывшим в то время председателем Верховного Совета

Белоруссии Станиславом Шушкевичем. Конечно же, все они в той или иной мере касались событий в Беловежском Пуше.

С. Шушкевич рассказывал, что С. Шахрай, Е. Гайдар, А. Козырев и особенно Г. Бурбулис постоянно «поджигивали» Б. Ельцина подготовить в пику М. Горбачеву свой вариант договора. И когда Бурбулис в одной из встреч, вспоминает С. Шушкевич, вдрог произнес слова: «А не согласитесь ли вы расписаться под такой фразой: «СССР как субъект международного права и геополитическая реальность прекращает свое существование?», мы все согласились с этим. Мы и раньше внутренне очень хорошо понимали, что хотим настоящей независимости для наших республик, хватил нам попечительства, но никогда не оговаривали это между собой этот тезис вслух. А когда такие слова уже были произнесены, да еще с российской стороны... Они и легли в первый параграф Беловежского заявления».

С годами Шушкевич становился все более откровенным: «...соглашение о создании СНГ является признанием Россией независимости Республики Беларусь впервые с 1794 года, то есть с момента третьего раздела Речи Посполитой».

У меня лично до сих пор звучат слова С. Шушкевича, сказанные тогда, в октябре 1992 года, когда мы были с ним в Турции, о прощедшем в декабре 1991 года преступном сговоре: «Все решилось на основе хорошей вечерней бани»; эту «победу» – распад империи – хорошо отмечали...» Правда, позднее он от этого начал откешиваться. Но в Турции-то я Станислава Станиславовича, как говорится, за язык не тянул.

С тех пор по бывшему СССР гуляет емкая фраза: «Собрали на троих, а голова болит у миллионов». Прошли годы, и вот С. Шушкевич разоткровенничался и в интервью «Газете.Ру» прямо заявил, что работа над соглашением о распаде СССР происходила под бутылку коньяка. Правильно в народе говорят, чтобы врать, надо иметь хорошую память.

Истина заключается не в том, кто первый сказал «А», кто первый написал первый параграф Соглашения, что «Союз Советских Социалистических Республик как геополитическая реальность и субъект международного права прекратил свое существование». Суть вопроса в том, что все участники сговора в Беловежье – Б. Ельцин, Л. Кравчук, С. Шушкевич, Г. Бурбулис, В. Фокин, В. Кебиц, С. Шахрай, Е. Гайдар, А. Козырев, П. Кравченко, М. Мясникович – на совети которых трагедия многомиллионного славянского народа, всех народов Советского Союза, превратилась в государственных преступников, в рупинеподаваемых, вошли в историю Великой Державы черным пятном, которое не смыть не только им, но и их родным до седьмого колена!

Но огромная вина за развал Советского государства лежит лично на бывшем президенте СССР М. Горбачеве. Он на то время обладал всеми прямыми юридическими и должностными полномочиями, чтобы арестовать заговорщиков-предателей: Шушкевича, Ельцина и Кравчука в Беловежской Пуше и привлечь их по 64-й статье к уголовной ответственности за измену Родине. Ведь М. Горбачев на Конституции (Основном законе) СССР приносил присягу хранить целостность Советского государства, он был президентом Союза ССР. Все полномочия у него были налицо, но он их просто из-за трусости не исполнил.

А не исполнил своих прямых обязанностей, должен был быть привлечен к ответственности и лично он. И клеим развалщика Советского Союза будет висеть на роду Горбачева вечно!

Боялись ли беловежские авантюристы, что М. Горбачев может, что называется, взбрыкнуть и арестовать авантюристов? Боялись, да еще как! Как рассказывал мне позднее С. Шушкевич, в случае острой необходимости на всякий случай был подготовлен вертолет, чтобы улететь в Польшу, искать поддержку на Западе.

(Окончание на 4-й стр.)

# БЕЛОВЕЖСКОЕ ПРЕДАТЕЛЬСТВО

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

**ИТАК**, в 1991 году Советский Союз распался на 15 суверенных государств. Экономические связи бывших республик приобрели статус международных и стали оцениваться в долларах США!

Неудивительно, что о своем решении «могильщики Союза» сначала известили президента США Джорджа Буша-старшего и только потом президента СССР М. Горбачева.

Позднее в своих мемуарах «Изменившийся мир» Джордж Буш-старший особо подчеркнул, что Ельцин позвонил ему прямо из охотничьего домика. Он раскрыл подноготную развалщиков СССР и напишет:

«8 декабря 1991 года Ельцин позвонил мне, чтобы сообщить о своей встрече с Леонидом Кравчуком и Станиславом Шушкевичем, президентами Украины и Белоруссии... «Сегодня в нашей стране произошло очень важное событие. И я хотел проинформировать Вас лично, прежде чем Вы узнаете об этом из прессы», — заявил он с пафосом. Ельцин объяснил, что они провели двухдневную встречу и пришли к заключению, что «нынешняя система и договор о Союзе, к подписанию которого все нас подталкивают, нас не удовлетворяют. Поэтому мы собрались вместе и несколько минут назад подписали совместное соглашение».

Иными словами, он сообщил, что вместе с президентами Украины и Белоруссии они решили разрушить Советский Союз. Когда он закончил читать подготовленный текст, его тон изменился. Мне же показалось, что изложенные им положения подписанного соглашения будто специально сформулированы таким образом, чтобы получить поддержку Соединенных Штатов: они непосредственно излагали те условия, за признание которых мы выступали. Мне не хотелось преждевременно высказывать наше одобрение или неодобрение, поэтому я просто сказал: «Я понимаю».

«Это очень важно, — отреагировал Ельцин. — Господин президент, — добавил он, — должен сказать Вам конфиденциально, что Горбачев не знает об этих результатах... Конечно, мы немедленно направим ему текст нашего соглашения, и, конечно, ему придется принимать решения на своем уровне. Господин президент, я был с Вами сегодня очень, очень откровенен. Четыре наши страны считают, что существует только один возможный выход из нынешней критической ситуации. Мы не хотим делать что-либо втайне — мы немедленно передадим заявление прессе. Мы надеемся на Ваше понимание. Дорогой Джордж, я закончил. Это чрезвычайно, чрезвычайно важно. По сложившейся между нами традиции, я и десять минут не мог подождать, чтобы Вам не позвонить».

Джордж Буш в тот же день — 8 декабря 1991 года — созвал пресс-конференцию и объявил, что «СССР больше не существует», что США победили в холодной войне». При этом он подчеркнул, что: «...Соединенные Штаты израсходовали на ликвидацию Советского Союза пять триллионов долларов».

Теперь пусть истинные могильщики СССР попытаются убедить россиян, что Советский Союз распался сам как нежизнеспособная система!

Беловежские авантюристы торопились узаконить свои соглашения, чтобы сделать процесс необратимым. Уже 10 декабря Кравчук и Шушкевич создали Верховные Совет и ратифицировали соглашения о создании СНГ.

12 декабря 1991 года Верховный Совет РСФСР также приступил к рассмотрению документов Беловежия. Между тем действовавшая в то время Конституция РСФСР относилась к решению вопросов конституционного значения (а ликвидация Союза ССР, несомненно, была именно таким вопросом) к компетенции не Верховного Совета, а **Съезда народных депутатов РСФСР**.

**ВОЗМОЖНЫЙ** провал ратификации соглашения о создании СНГ вызвало серьезное беспокойство у Б. Ельцина и команды, сопровождавшей его в Беловежскую Пушу, — Бурбулиса, Гайдара, Шахрая, Козырева. Они понимали, что в случае провала ратификации участниками беловежской встречи вполне реально светила статья Уголовного кодекса РСФСР. Решение же о ратификации позволяло прикрыться коллективной ответственностью, придать видимость законности своим действиям в Беловежской Пуше. Поэтому закулисная машина угроз, в том числе и семьям членов Верховного Совета РСФСР, вступил в действие механизм подкупа и предпочтения.

Выступая на сессии Верховного Совета, Б. Ельцин убеждал народных депутатов, что распад Союза ССР — не произвольное решение трех ру-

ководителей, уединившихся в Беловежской Пуше, а «объективный, всемирно-исторический» процесс, закономерное следствие тех процессов, которые развивались в течение последнего времени. Понимая остроту момента, Б. Ельцин предпринял лукавую попытку отвергнуть обвинения в адрес подписантов Беловежской авантюры в том, что они якобы самовольно ликвидировали СССР. Торпедировать Беловежские соглашения, напирал, лицемеря, Б. Ельцин, это «значит вступить в прямую конфронтацию с народами, сделавшими свой выбор, в том числе на **союзном референдуме** (выделено мной. — Ю.В.)». Более изощренной геббельсовской лжи было трудно представить!

Не менее изощренно на заседании Верховного Совета вертелся, как на горячей сковороде, С. Шахрай. Он настолько заврался, что председатель Верховного Совета Р. Хасбулатов был вынужден мягко попросить его с трибуны.

Юридическая суть вопроса заключалась в том, что без предварительного изменения Конституции РСФСР ни один орган РСФСР, а тем более должностное лицо, не имели права подписывать какой-либо документ о прекращении Действий Договора об образовании СССР. В противном случае, как это произошло с Ельциным, его действия становились антиконституционными со всеми вытекающими из этого юридическими последствиями.

Не только Верховный Совет РСФСР, но и Съезд народных депутатов РСФСР не имели права ратифицировать Соглашение об образовании СНГ и денонсировать Договор об образовании Союза ССР. Договор 1922 года об образовании СССР вообще не предусматривал его денонсации республиками, входившими в его состав. Утверждение, изменение и дополнение Союзного договора подлежало исключительному ведению Съезда Советов СССР.

Верховный Совет РСФСР, «ратифицировавший» Беловежское соглашение, превысил свои полномочия и, вопреки ст. 104 Конституции РСФСР, рассмотрел и решил вопросы, относящиеся к компетенции Съездов народных депутатов РСФСР и СССР.

В общей сложности Верховный Совет РСФСР нарушил более 30 статей действовавшей в то время Конституции РСФСР, в которой содержалось упоминание Союза ССР.

Сегодня вряд ли кто помнит **понимное** голосование народных депутатов РСФСР по вопросу развала СССР. А вспомнить есть что. Только пять народных депутатов, членов Верховного Совета РСФСР, — Бабулин С.Н., Исаков В.В., Константинов И.В., Полозков С.А., Лысов П.А. — нашли в себе мужество открыто выступить против развала СССР и проголосовать против ратификации Соглашения о создании СНГ.

Завесу голосования многих депутатов-коммунистов за ратификацию Соглашения о создании СНГ, а фактически за развал СССР, приоткрыл дважды Герой Советского Союза космонавт В. Севастьянов — член фракции «Коммунисты России», который с трибуны Верховного Совета РСФСР от имени коммунистов призвал голосовать «за». Это была реакция на то, что Горбачев губит страну. Он говорил: «Главное избавиться от Горбачева — а потом опять все соберем и всё решим!» Наивность да и только.

**ВСЬМА** странной оказалась в те трагические для страны дни и позиция президента СССР М. Горбачева. Он просто смирился с распадом Великой страны.

Вечером 25 декабря 1991 года М. Горбачев в телевизионной кремлевской студии обратился к гражданам Советского Союза с Обращением. Начинается оно не только весьма примитивно, но и юридически безграмотно для выпускника юридического факультета МГУ, для лидера Великой державы: «В силу сложившейся ситуации с образованием Содружества Независимых Государств я прекращаю свою деятельность на посту президента СССР». Уже одно это полностью, ярко и откровенно выбивает все доводы М. Горбачева, которые он стал выдвигать, особенно в последние годы, что он все делал, чтобы сохранить Советский Союз. Он смирился с распадом Великой державы.

Конечно же, после этого Б. Ельцин не мог не воспользоваться слабостью бывшего теперь уже президента СССР М. Горбачева. Президент Советского Союза просто сдался, сдал Конституцию СССР, фактически одобрил развал Союза, расчленение русского народа, за объединение которого на протяжении столетий боролись русские князья и царствующие особы, руководители Советского государства; продемонстрировал себя ничтожным человеком, совершив множество предательств.

Все исторические «позитивные моменты», о которых так ратовал М. Горбачев в своем Заявлении после подписания Беловежского соглашения, — «создание единого экономического пространства» и т.д. — моментально были забыты после 1991 года, когда крах Советского Союза и победа Америки в холодной войне положили начало новой американской идеологии — триумфализма.

Но не менее важный фактор, который обеспечил победу неомонократам, ратовавшим за развал СССР, был тот, что за всеми действиями Б. Ельцина и его окружения, за спиной М. Горбачева стояли мощные силы, находившиеся за рубежом. Об этом прямо и откровенно заявил тогдашний президент США Джордж Буш: «Одержана величайшая победа над СССР» (выделено мной. — Ю.В.), причем руками его внутренней оппозиции». Теперь всем стало очевидно, что Запад действовал в России руками «агентов влияния».

Истина и позор развала СССР, на мой взгляд, заключается в следующем: режиссура и заговор не просто были, но были следствием предательства, продажности, глупости и бездарности высшего политического руководства — М. Горбачева и его окружения и Б. Ельцина и его окружения.

**ГЛАВНОЕ** последствие разрушения СССР — это не просто исчезновение Союза, это распад самой России — тысячелетнего государства, которое строили, лелеяли наши предки со времен Ярослава Мудрого, Ивана Грозного, Петра Великого, Ленина, Сталина. Территория Великой России сократилась в два раза — с 300 до 150 миллионов; произошло искусственное расчленение русского и других народов Великой России. Этому предательству Горбачева и Ельцина, Кравчука и Шушкевича и их российских прихлебателей — Е. Гайдара, Г. Бурбулиса, С. Шахрая, которые, вопреки Конституции РСФСР, «ратифицировали» Беловежское соглашение, не может быть никакого оправдания. Они должны быть навечно прибиты к позорному столбу российской истории, войти в историю России как предатели русского, а также белорусского и украинского народов.

Социологические опросы, особенно последних лет, показывают, что более двух третей населения страны крайне негативно относятся к распаду СССР. Причем удивительно то, что рост числа заинтересованных в возвращении Советского Союза характерно абсолютно для всех возрастных категорий населения. Более того, свыше половины опрошенных россиян уверены, что распада СССР можно было избежать, четко выполнив Конституцию СССР и волю народов, высказанных на референдуме 17 марта 1991 года.

Развал Советского Союза — это **трагедия мирового масштаба**. В то время как Европа интегрировалась, создавая единое правовое, экономическое и политическое пространство, российские неомонократы бездарно делали всё, чтобы развалить Великую державу, страну, в которой выросли, которую защищали наши отцы и деды. Эта трагедия стала несчастьем для миллионов людей, которые вдруг оказались за границей своей Родины. Это стало трагедией и для российской экономики, которая впадала в социальное-экономический кризис, длящийся десятилетия. Многие по прошествии лет это осознали. И все-таки развал Советского Союза трагедия историческая, но временная. Никакая это не смерть Советского Союза, которую якобы «зафиксировали» беловежские авантюристы, а его сознательное разрушение, за что авторы этого разрушения и их пособники **должны нести уголовное наказание независимо от срока давности**. Уверен, так и будет!

Придет время, и будут призваны к ответу все, кто разрушал нашу Великую страну. Как правильно и справедливо обобщил поэт В. Сорокин:

**Осины беловежские скрипят, И в прогуби, седы уж, а не русы, Шушкевича макоут белорусы. А украинцы с Кравчуком нейдуть, Хохла родные замерли и ждуть, Когда Богдан Хмельницкий плеткой тройке перестройки...**

У меня нет сомнения, что поражение СССР в глобальной империалистической войне временное. Русский народ обязательно выйдет из нынешней цивилизационной катастрофы, выйдет еще более стойким и крепким.

**Ю. ВОРОНИН**  
доктор экономических наук, профессор, председатель Комиссии Верховного Совета РСФСР по бюджету, планам, налогам и ценам, первый заместитель председателя Верховного Совета РФ

## Социальная хроника 2024

### Поддержка приграничья

Правительство утвердило решение об отсрочке по уплате налогов для жителей Курской области, проживающих в зоне контртеррористической операции, — транспортный и земельный налоги, а также налог на имущество физических лиц. Налоги, подлежащие к уплате в 2024 году, можно будет оплатить до 1 декабря 2024 года. Право на отсрочку будет предоставлено гражданам, местом жительства которых по состоянию на 1 августа 2024 года являлась приграничная территория Курской области либо территория региона, где введен режим КТО, в отношении которых принято решение об отселении.

### Повышение цен

С начала 2025 года минимальная цена на сигареты будет повышена. Сумма увеличится на 4,6% и составит 135 рублей. Повышена будет и ставка акциза на сигареты. Сейчас она составляет 2813 руб. за тысячу штук плюс 16%, начиная с января повысится до 2945 руб. за тысячу штук плюс 18%. Производители будут также минимальные цены и на никотиносодержащую продукцию.

### Кто берет микрозаймы?

Национальное бюро кредитных историй сообщило, что в октябре 2024 года доля заемщиков моложе 30 лет в структуре выдачи микрозаймов увеличилась на 3,6% в сравнении с прошлым годом и составила 41,4%. Характерно, что доли всех остальных возрастных групп сократились. Самой малочисленной категорией заемщиков по микрозаймам являются граждане в возрасте старше 50 лет. Популярность микрозаймов среди молодежи в НКБИ объясняют жесточением кредитной политики, из-за которого молодежь зачастую не может взять кредиты.

### Новогодняя экономика

72% россиян в этом году будут экономить на новогодних праздниках. Об этом говорят результаты опроса Summit Group. Их тех, кто решил экономить, 23% урежут расходы на подарки себе, 19% — на поездки в другие города, 12% — на развлечения, 10% — на подарки семье и друзьям и 8% — на праздничный стол. При этом около трети россиян рассчитывают за все праздники потратить 50 тысяч на семью, 21% рассчитывают на сумму от 21 до 50 тысяч. 9% рассчитывают на траты от 21 до 30 тысяч, а 17% планируют потратить не более десяти тысяч рублей.

### Больше молодых ИП и самозанятых

Число ИП и самозанятых моложе 25 лет по итогам первого полугодия 2024 года увеличилось до 2,7 млн человек. Об этом свидетельствуют данные Министерства экономики. Всего же в стране сейчас работают 4,2 млн ИП и 11 млн самозанятых. Стоит отметить, что, вопреки разговору о поддержке предпринимательства, самозанятость нередко является не «своим делом», а более выгодной работодателю формой взаимодействия с работником.

### Благотворительность: опрос ВЦИОМ

73% россиян за последние пять лет участвовали в благотворительности — согласно опросу ВЦИОМ. По 27% опрошенных заявили, что вносили деньги на счета благотворительных организаций и продавали вещи. По 22% — переводили деньги людям или давали милостыню. 11% опрошенных участвовали в организации благотворительных мероприятий, столько же помогали участникам СВО. При этом число тех, кто занимается благотворительностью постоянно, составило 22%, хотя бы несколько раз за последние годы участие в такой деятельности принимали 60% россиян.

Подготовила Мария СЕРГЕЕВА



В Москве, по данным столичной прокуратуры, количество выявленных фактов взяточничества с начала 2024 года выросло вдвое по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

На фото — экс-заместитель министра обороны Тимур Иванов в Басманном суде. YURI KOSNETKOV/ EPA/TACC

## Лечить приговором

# ПОПАЛИ В СЕТИ

## Российские спецслужбы пресекли работу сети мошеннических колл-центров на территории нашей страны

Российские силовики задержали одиннадцать руководителей и сотрудников офисов мошеннической сети колл-центров, работающих на территории нашей страны. По сообщению ИЮС ФСБ РФ, все эти колл-центры были частью международной сети, которую крышевала Украина, — мошенники ежедневно зарабатывали порядка миллиона долларов. Среди организаторов сети — экс-министр обороны Грузии Давид Кезерашвили, который, по сообщениям СМИ, сейчас скрывается в Лондоне. Также спецслужбами задержан один из руководителей сети, гражданин Израиля и Украины, и объявлен в розыск еще один «шеф» — он имеет гражданство Израиля и Грузии.

Мошенники под видом инвестиционных сделок занимались преступной деятельностью в отношении жителей стран ЕС, Великобритании, Канады, Бразилии, Индии, Японии и других. По самым скромным подсчетам, от «работы» этих колл-центров пострадали порядка 100 тысяч человек в более чем пятидесяти странах мира. Как сообщают СМИ, преступную схему разоблачили в Швеции и Великобритании, но власти Украины знали об этой организации и покрывали ее. Более того, спецслужбы считают, что в 2022 году руководители этих колл-центров по заданию СБУ организовали распространение анонимных сообщений о готовящихся террористических актах на объектах критической инфраструктуры Москвы, Курска, Брянска и Белгорода. На данный момент фигурантам меняют организацию преступления согласно сообществу (ст. 210 УК РФ), заведомо ложное сообщение об акте терроризма (ч. 3 ст. 207 УК РФ) и мошенничество в особо крупном размере (ч. 4 ст. 159 УК РФ).

Ранее прозападные масс-медиа провели свое расследование о сети колл-центров в Грузии, на Украине, в Болгарии и Албании, с помощью которых европейских пенсионеров вовлекали в несуществующие финансовые схемы, обещая им в короткие сроки большую финансовую выгоду за добровольно вложенные средства, но деньги терялись, а выявить мошенников пенсионерам не удалось.

При этом в своих публикациях западные СМИ умалчивали о том факте, что жители России уже много лет живут в условиях массированного атак мошеннических колл-центров, расположенных на Украине (90 процентов звонков) и в странах ЕС. Ежегодно российские граждане теряют более двухсот миллиардов рублей после общения с такими «операторами». Ежедневно граждане нашей страны получают порядка двадцати миллионов мошеннических звонков, и, по статистике, каждый сотый такой звонок приводит к потере

нашими согражданами своих сбережений.

Сегодня на территории «страны 404» работают порядка 350–400 таких колл-центров, но еще совсем недавно их количество доходило до тысячи. Интересно, что очередной спад таких звонков наблюдался после очередного успешного удара наших войск по энергетическим объектам «страны 404». Специалисты отмечают, что для совершения преступления используются технологии, предоставленные странами блока НАТО, и фактически это является частью информационно-диверсионной борьбы. В нашей стране изъято более 1000 сим-банков, большое количество серверных станций и сотни тысяч SIM-карт. Штат подразделений МВД, занимающихся борьбой с такими преступлениями, с 2020 года увеличился в пять раз. В борьбу с кибермошенниками включились как российский банки, так и операторы сотовой связи, фиксирующие подмену номеров. Все они, обращаясь к своим клиентам и абонентам, предупреждают о новых видах мошенничества, стараясь предупредить преступления.

В последнее время вконец обнаглели преступники стали все чаще представлять себя сотрудниками российских спецслужб (так, вчера на сайте ФСБ РФ (www.fsb.ru) было опубликовано сообщение: «В последнее время участились случаи хищения личных или кредитных денежных средств граждан неизвестными лицами с использованием подменных телефонных номеров, идентичных номерам телефонов ФСБ России. Представляющиеся сотрудниками органов безопасности, а также иных правоохранительных органов мошенники убеждают потенциальную жертву перевести личные или кредитные денежные средства на «безопасный счет» или срочно обналичить их с последующей передачей курьеру якобы с целью обеспечения их сохранности, а также для оказания помощи оперативным сотрудникам в предупреждении и раскрытии преступлений экономического характера».

Информируем читателей, что уведомление гражданина о привлечении в качестве подозреваемого (обвиняемого) по уголовному делу осуществляется исключительно в письменном виде и вручается лично. Сотрудники ФСБ России никогда не используют мессенджеры для связи с гражданами, не присылают им копии и фотографии своих служебных удостоверений, ведомственных приказов и иных правовых актов.

Телефоны доверия, общественных приемных органов безопасности используются исключительно для приема информации от граждан и организаций. Также вы всегда можете перезвонить на эти номера и убедиться, что зво-

нившее вам лицо не имеет отношения к правоохранительным органам.

Если в речи позволившего вам человека используются слова «ФСБ», «МВД», «Следственный комитет», «представитель службы безопасности банка», «безопасный счет», «единный расчетный счет Центрального банка России», «ваш гражданский долг», «сообщите код из СМС / данные вашей карты / паспорта / СНИЛС», вас убеждают срочно продать недвижимость или транспортное средство — положите трубку. За это в действующем Российском законодательстве не предусмотрено ни уголовной, ни административной ответственности.

Также в связи с использованием мошенниками технологий подменных номеров, программ, имитирующих любой голос и видеозапись, призывает внимательно относиться к звонкам и сообщениям ваших родственников, друзей, знакомых, коллег, утверждающих, что они попали в беду и им срочно требуется крупная сумма. Позвоните им сами, задайте вопросы, на которые могут знать ответы только они, убедитесь, что вас не пытаются обмануть.

Отдельно обращаем ваше внимание на все возрастающую активность специальных служб недружественных государств, в том числе Украины, по вовлечению граждан России в противоправную деятельность путем шантажа, обмана, попыток подкупа. Методы их работы — организация поджогов зданий органов государственной власти, нанесение ущерба объектам военной, транспортной, социальной инфраструктуры, вытягивание денежных средств граждан под предлогом пожертвований в различные «благотворительные» и «гуманитарные» организации, по факту обеспечивающие финансовую поддержку ВСУ, получение доступа к сведениям, составляющим государственную тайну, о действующих военнослужащих и работников предприятий военного-промышленного комплекса. Не вступайте в диалог с неизвестными вам лицами. Берегите себя и своих близких.

Пока российские правоохранители спасают граждан ЕС и других стран от телефонных мошенников, украинские жулики продолжают терять жителей России. В «стране 404» эти колл-центры стали одним из самых основных и стабильных видов заработка, которые крутят как местные спецслужбы, так и власти. Тем, кто соглашается работать «телефонным мошенником», платят «проценты», выдают «броню» от армии и «гарантируют» защиту СБУ. Словом, делают всё, чтобы привлечь к такой «работе» как можно больше людей.

Раздел ведет Александр КУЗНЕЦОВ

|   |   |  |   |   |   |
|---|---|--|---|---|---|
| <p><b>СОВЕТСКАЯ РОССИЯ</b><br/>ООО «Редакция независимой народной газеты»<br/>Учредитель — коллектив журналистов редакции независимой народной газеты<br/>Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ.<br/>Рег. № 01318 от 29.06.1992г.</p> | <p><b>Главный редактор В. ЧИКИН</b><br/>РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:<br/><b>Д. АГРАНОВСКИЙ, Н. АРЕФЬЕВ, Д. ГОРБУНОВ</b> (заместитель главного редактора), <b>Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ, Н. ЕРЕМЕЙЦЕВА, С. ЗАМЛЕЛОВА, В. КИРИЛЛОВ, Д. НОВИКОВ, Д. ПАРФЕНОВ, Ф. ПОДОЛЬСКИХ, О. СМОЛИН, В. ТЕТКИН</b></p> | <p><b>КОЛУМНИСТЫ, ОБОЗРЕВАТЕЛИ, КОММЕНТАТОРЫ</b><br/><b>Н.Арефьев, А.Афанасьев, В.Бовкун, Ю.Болдырев, А.Вербин, О.Верещанин, А.Дудчак, Л.Ивашов, В.Катанов, А.Крушинский, М.Лемешев, Р.Лившиц, Ф.Раззаков, Б.Ткаченко, Ю.Фёдоров, Э.Шевелёв, А.Шогенов</b></p> | <p>Адрес редакции и издателя: г. Москва, ул. «Правды», д. 24, стр. 4.<br/>Для писем: 127137, г. Москва, а/я 56<br/>E-mail: <a href="mailto:sovross@aha.ru">sovross@aha.ru</a><br/><b>ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: 8 (499) 257-53-00.</b><br/><b>Отдел распространения: 8 (499) 257-59-08</b></p> | <p>Подписной индекс: <b>ПНО10</b><br/>Реквизиты не рецензируются и не возвращаются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель.</p> | <p>Отпечатано в ОАО «Московская газетная типография».<br/>123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1.<br/>Газета печатается в городах: Волгоград, Воронеж, Екатеринбург, Казань, Краснодар, Минеральные Воды, Москва, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Самара.<br/>Номер подписан в печать в 17:00. По графику в 17:00.<br/>Заказ № 3498. Общий тираж — 120.000 экз.</p> |
|---|---|--|---|---|---|